Anfrage der SPD/Volt-Stadtverordnetenfraktion vom
13.03.2023 zum Thema ,,PFAS-Belastung im Stadtgebiet"

Antwort von Herrn Stadtbaurat Schreiner

Frage 1:
Verfiigt die Stadt Fulda iiber Daten, hinsichtlich einer problemati-
schen PFAS-Belastung im Boden des Stadtgebiets?

Antwort:
Die Stadt Fulda verfligt Uber keine eigenen Daten einer problematischen
PFAS-Belastung.

Frage 2:

Sofern nein: Wurden in der Vergangenheit keine Daten erhoben o-
der ergab die Auswertung der erhobenen Daten, dass die Konzent-
ration des PFAS-Gifts in Fulda kein Problem darstelit?

Antwort:

Die Erhebung der Daten modglicher Belastungen des Bodens oder des Grund-
wassers erfolgt anlassbezogen sowie im Rahmen der turnusgemaBen Fort-
schreibung der stadtischen Altflachendatenbank nach den Handbichern des
HLNUG und in Zusammenarbeit mit dem Regierungsprasidium Kassel. Er-
ganzend werden durch regelmaBige Untersuchungen des Grundwassers
weitere Daten erhoben. Bislang ergab die Auswertung der Erhebung hin-
sichtlich der Stoffgruppe PFAS keine Gefahrdung der Schutzglter, und so-
mit besteht auch kein Handlungsbedarf im Stadtgebiet.

Frage 3:

Sofern ja: Welche Orte sind von einer hohen PFAS-Konzentration
betroffen und welche MaBnhahmen wurden bzw. werden getroffen,
um das Gift aus dem Boden zu entfernen?

Antwort

Durch die erhobenen Daten sind bezlglich der Stoffgruppe PFAS bisher
keine MaBnahmen notwendig gewesen.

Fulda, 27. Marz 2023



Anfrage der Stadtverordnetenfraktion SPD/Volt vom 23.01.2023 in
der Stadtverordnetenversammlung betr. des Stadtfestes

Antwort von Oberbiirgermeister Dr. Wingenfeld

Das Stadtfest wird vom Verein Citymarketing Fulda e.V. seit Jahren er-
folgreich veranstaltet und erfreut sich groBBer Beliebtheit.

Frage:

Ist dem Magistrat bekannt, nach welchen Kriterien Verkaufsstande zu-
gelassen bzw. abgelehnt werden?

Antwort:

Veranstalter des Stadtfestes ist seit vielen Jahren der Verein Citymarketing e.V.
Die Stadt Fulda ist an der Auswahl der Verkaufsstande nicht beteiligt.

Nach Auskunft des Vereinsvorstandes werden die Stande nach folgenden Krite-
rien vergeben:

e Attraktivitat des Sortiments / Angebots

e Attraktivitat der Prasentation / Gestaltung

e Bisherige Erfahrungen mit dem Anbieter bzw. Referenzen

¢ Ggf. erhaltene Resonanz von Gasten und Besuchern

e Technische Machbarkeit und Verflgbarkeit von Standflache
Frage:

Existiert eine Richtlinie oder Ahnliches?
Antwort:

Eine formale Richtlinie existiert beim Verein Citymarketing nicht. Uber die
Vergabe der Stande entscheidet der Vereinsvorstand.

Die Stadt wurde sich ggf. nur einschalten, wenn der Qualitdtsstandard des Stadt-
festes in Gefahr ware oder die Stande ordnungsrechtliche Mangel aufweisen. (Si-
cherheit, Brandschutz, Hygiene, etc.)

Falls von Ihrer Seite Interesse besteht, ndhere Einzelheiten Uber die Organisation
des Festes zu erfahren, steht IThnen der Vorstand des Vereins sicherlich gerne zur
Verfligung

Fulda, 27.03.2023



